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Uppgift A8.37

Vi skall 16sa den linjara differentialekvationen
y" + 2y =sinx — cosx, y(0) =1, y'(0) = 0.

Den homogena ekvationen

y'+2y=0
har den karaktaristiska ekvationen

r2+2=0
med rotterna r = ++/2i. Den allmanna I3sningen [till den homogena ekvationen] &r alltsa
yu(x) = AeV2ixX | pe—V2ix
som ocksa kan skrivas® pa den mer “reella” formen:
yu(x) = C; sinv2x + C, cos V2 x

for tva andra konstanter C; och C,. Nu behdéver vi bara hitta en partikularlésning till den ursprungliga
differentialekvationen. Vi ansatter saledes

y =Asinx + Bcosx =
=y’ ' =Acosx — Bsinx =
= y" = —Asinx — Bcosx

sa att ekvationen lyder
—Asinx —Bcosx+ 2Asinx + 2B cosx = Asinx + B cosx = sinx — cos x.
Visatter alltsa (4, B) = (1,—1):
yp(x) = sinx — cos x.
Saledes ar den fullstéandiga |6sningen till den ursprungliga ekvationen
y(x) = yy + yp = C; sinV2x + C, cos V2 x + sinx — cos x.
Begynnelsevillkoret y(0) = 1 ger
y0)=C—-1=1=C,=2
medan derivering ger

y’(x) = \/EC1 cosv2x — \/ECZ sinV2 x + cosx + sinx

For att inse det, anvand definitionen av den komplexa exponentialfunktionen, d.v.s. e* = cosa + i sin a med
a € R och sortera termerna m.a.p. sin och cos. Det ar en enkel 6vning.
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sa att det andra begynnelsevillkoret y'(0) = 0 ger

1
"0)=vV2C;+1=0>C, = ——.
y'(0) 1 1 2
Alltsa ar den sokta I6sningen
y(x) = yy +yp = C; sinV2x + C; cos V2 x + sinx — cosx =

1
= ——sinV2x + 2 cosV2 x + sinx — cos x

V2
- 2 22 1 o i .. .
och vi dro klara. [Notera att = = ¥2v2 = — och att detta alltsa stammer 6verens med facit.]
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